



SKŘIVANSKÝ zpravodaj

2/2023

Vážení spoluobčané,

v obci došlo k velké změně ve sběru tříděných odpadů (plastů a papíru). Každý občan, který má zaplacený poplatek za svoz komunálních odpadů, si mohl bezplatně vyzvednout u Dělnického domu žlutou popelnici na plasty a modrou popelnici na papír. Zároveň každý obdržel termíny odvozu těchto odpadů. Papír je možné odložit i do klecového kontejneru umístěného v základní škole Skřivany. Díky této změně se uvolnil prostor u fotbalového hřiště. Přesto se v prvních dnech po odstranění kontejnerů na plast a papír pár nezodpovědných občanů pokusilo na tomto místě odpady odložit a založit tak „černou skládku“. Na kamerách byli odhaleni, upozorněni, že sem odpady nepatří, bylo jim domluveno s tím, že příště bude jejich přestupek řešit Policie ČR. Každý má možnost zajistit si svoz odpadů tak, jak potřebuje, a pokud mu popelnice nestačí, může si na obecním úřadě dokoupit další známku a zajistit si častější vyvážení komunálních odpadů nebo důsledněji odpady třídit. Třídit, to se týká i dalších odpadů skla, kovových obalů, oleje z kuchyně a baterií. Ty se mají vkládat do vyznačených kontejnerů. Ne vedle s tím, že to někdo musí uklidit. Objevují se u kontejnerů plné pytle plechovek. Kamera určitě pachatele odhalí, i když je tam odloží v noci.

Konečně se nám trochu oteplilo, vysvitlo sluníčko a z toho máme všichni radost. Tu nám ale kazí někteří spoluobčané, kteří pálí u svých domů různé odpady a dýmem zamořují vzduch nám všem. A někteří dokonce tyto odpady pálí v kamnech a obtěžují nás smradem, který škodí zdraví. Toto konání je nutné hodnotit jako bezohlednost vůči sousedům. Venku se nedá dýchat a už vůbec se nemůže venku sušit prádlo a zároveň se jedná o porušování zákona č.201/2012 Sb., o ochraně ovzduší. Prosím Vás, buďte k sobě ohleduplní. Stačí rostlinný materiál odvézt do sběrného dvora a ostatní odpady řádně vytřídit. Jak jednoduché....

Zastupitelstvo obce na svém zasedání 7.3.2023 projednalo zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, auditoři neshledali žádné chyby a nedostatky. Za dobře odvedenou práci se patří poděkovat účetním Haně

Šindlerové a Renatě Pražákové, referentce Martině Tobolkové a samozřejmě naší starostce Karolíně Hálové.

Byl schválen dodatek č.1 ke smlouvě o dílo s firmou Profil Plus s.r.o., která prováděla rekonstrukci tělocvičny v základní škole. Byl předložen podrobný rozpis víceprací i méně prací. Při rekonstrukci se objevily nepředvídatelné okolnosti, jak to u starých staveb bývá. Dodatek musel být precizně vypracován, abychom nepřišli o dotaci. Vše provedl Ing. Josef Novotný, technický dozor. Rozdíl byl + 23 993,92 Kč bez DPH.

Byl schválen dodatek č.1 ke smlouvě o dílo s firmou M-SILNICE a.s. na rekonstrukci komunikace Pod Vrchy a Za Drahou ve výši -1 107 044,92 Kč bez DPH.

Byla schválena nájemní smlouva na část pozemku p.č.153/13 v k.ú. Skřivany (jednalo se o změnu nájemce).

Na jednání se dostavili pan Rovný a pan Oberreiter z firmy Flexum Trade a.s., kteří nás poinformovali o možnostech souvisejících s revitalizací rybníka Sv. Anna. Prvním krokem bude zaměření rybníka a zjištění množství a chemické složení usazeného sedimentu.

Dne 2.5.2023 zastupitelstvo obce na svém zasedání schválilo Účetní závěrku obce Skřivany za rok 2022. Hodnota aktiv a pasiv se rovná 187 030 340,93 Kč. Náklady byly 17 193 857,29 Kč, výnosy byly 26 296 030,31 Kč. Výsledek hospodaření běžného období je zisk 9 102 173,02 Kč.

Byly schváleny Dohody o provedení práce s členkami Zastupitelstva obce Skřivany Mgr. Kateřinou Horákovou a Šárkou Vávrovou, které povedou obecní letní tábor ve Skřivanech v srpnu 2023.

Bylo schváleno III. rozpočtové opatření obce Skřivany ve výši příjmů 1 848 677,40,- Kč (dotace na rekonstrukci tělocvičny 1 555 677,40 Kč) a výdajů 2 907 590,00,- Kč (na tělocvičnu bylo vydáno 2 614 590,- Kč, ostatní výdaje se týkají nákupu drobného majetku a služeb pro obec). Rozdíl je - 1 058 912,60 Kč.

Byl schválen příspěvek žákům základní a mateřské školy s trvalým pobytem ve Skřivanech na lyžařský výchovně vzdělávací kurz ve výši 1 500,- Kč/ žáka.

Bylo vyhověno žádosti nájemnice o odpuštění nájemného z nebytových prostor ze zdravotních důvodů za měsíce únor a březen 2023.

Na linku bezpečí (tel. 116111), která poskytuje anonymní odbornou pomoc dětem a mladým lidem v krizových situacích, jsme odsouhlasili příspěvek ve výši 2 000,- Kč.

Byl odsouhlasen investiční příspěvek ve výši 22 900,- Kč na realizaci projektové dokumentace na cyklostezku Skřivany - Smidary. Tato akce je realizována s dotací od Královéhradeckého kraje.

Zastupitelé byli informováni o hospodaření ve společném lese za rok 2022 a o aukci surového dřeva. Za rok 2022 činily výdaje 1 115 184,62 Kč, příjmy byly 2 377 281,58 Kč. Hospodářský výsledek ve výši 1 143 021,03 Kč byl rozdělen a na účet obce Skřivany byl 25.4.2023 připsán podíl obce ve výši 342 906,31 Kč.

Zastupitel Pavel Hladík zmocněný zastupovat obec Skřivany na aukcích dřeva a jednáních týkajících se společného lesa, informoval o aukci dřeva dne 31.3.2023 v Králíkách. Soutěžilo se 76,66 m³ dubu. Cenovou nabídku předložili 4 uchazeči, nejvyšší cenu ve výši 705 272,-Kč bez DPH nabídla společnost Lumber Woods s.r.o. Ing. Jan Vacek.

Dalším bodem v jednání zastupitelstva bylo nastavení časů svícení veřejného osvětlení. Tento bod byl zařazen na základě připomínek občanů. Je zajímavé, že se na veřejné zasedání ZO nikdo z tzv. "stěžovatelů" nedostavil, žádné připomínky nebyly doručeny ani písemně, a tak byl schválen čas, který již funguje, a to znamená večer vypíná osvětlení v 22.15 hodin a ráno se rozsvěcí ve 4.15 hodin. Svícení je přizpůsobeno lidem, kteří dojíždějí za prací vlakem nebo docházejí do firmy Trivium Packaging Czech Republic, s.r.o. nebo Gregor s.r.o.

V diskusi bylo zvažováno přistoupení na nabídku spolupráce s MěÚ Nový Bydžov na úsekové měření rychlosti projíždějících vozidel. Je nutné vypracování studie, která by potvrdila či vyvrátila nutnost pořízení radaru. Upozorňujeme občany, aby na místních komunikacích dodržovali nejvyšší povolenou rychlost.

Na závěr jsem si nechala velmi důležitou zprávu z jednání zastupitelstva obce Skřivany a tou je: Schvalování Nájemní smlouvy se společností SARADENT s.r.o. **na pronájem ZUBNÍ ORDINACE v Dělnickém domě**. Za touto možností, schválit tuto smlouvu, je ukryto velké množství úsilí, které bylo paní starostkou vynaloženo, abychom mohli smlouvu schvalovat. Ve Skřivanech bude ordinovat stomatolog se specializací na protetickou péči a stomatochirurg, který bude provádět i náročnější zákroky, za nimiž by jinak občané museli cestovat. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou od 1.6.2023. Z důvodu veřejného zájmu na zajištění zdravotnické péče v obci se nájemné sjednává bezplatně a energie a služby hradí obec. Aby stomatologická péče mohla být poskytována na té nejlepší úrovni, je nutné ještě ordinaci dovybavit rentgeny a dalšími přístroji. Ty jsou včetně montáží za cenu 522 800,- Kč. Začátek ordinování stomatologa bude včas občanům oznámen. Po podpisu

smlouvy musí zástupci výše uvedené společnosti zajistit schválení provozního řádu Krajskou hygienickou stanicí, na Krajském úřadě v Hradci Králové požádat o povolení provozování a zajistit smlouvy se zdravotními pojišťovny. Tyto kroky jsou však pouze formalitami, které nebudou bránit brzkému zahájení provozu (**srpen – září 2023**). Vzhledem k tomu, že se jedná hlavně o službu našim občanům, budou mít při registraci přednost občané s trvalým pobytem ve Skřivanech. V nájemní smlouvě je uvedeno, že registrace občana s trvalým pobytem ve Skřivanech nemůže být odmítnuta.

Paní starostka zastupitele informovala o účasti žáků Základní školy ve Skřivanech v projektu společnosti Post Bellum. Sama se zúčastnila prezentace žáků v aule Univerzity Hradec Králové v projektu Paměť národa – Příběhy našich sousedů, kdy žáci prezentovali životní příběh nejstarší občanky obce paní Bohušky Bradnové (95 let), zasazený do dobových událostí 20. století. Poděkování paní starostky patří pamětnici paní Bohušce Bradnové, žákům Kateřině Vrkoslavové, Sáře Rybářové, Viktorii Vorlíčkové, Filipu Škotovi a panu učiteli Bc. Jakubu Hrdému.

Další poděkování patří zástupcům Domova sociálních služeb Skřivany za rekonstrukci obou mostů u turbíny v zámeckém parku.

A mezi dobré zprávy je nutné zahrnout dokončení rekonstrukce komunikací Pod Vrchy a Za Drahou, to každý vidí, ale už nevidíme, že byla dokončena rekonstrukce tělocvičny v základní škole ve Skřivanech. Budou se sem moci vrátit všechny sportovní aktivity.

Ing. Miroslava Černá, místostarostka

Kam za kulturou



se uskuteční **v sobotu 20.5.2023 od 14 do 17 hod**
v zámeckém parku ve Skřivanech.

Myslivecký spolek Skřivany ve spolupráci s rybářským kroužkem pořádají **RYBÁŘSKÉ ZÁVODY** pro děti i dospělé **v sobotu 27.5.2023 od 7 hod** ráno na mysliveckém rybníku.



Klub seniorů pořádá autobusový výlet **ve čtvrtek 25.5.2023** do Pivovaru Svijany a Jablonce nad Nisou (muzeum skla).